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Projekt č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002374 „Zkvalitnění vzdělávání - priorita VŠCHT Praha“ – 

Klíčová aktivita č. 7 – Adaptace studijního prostředí 



  Základní nerovnice: úvodní příklady 

   

Zadání 
Řešte nerovnice, případně jejich soustavy. Výsledek zapište intervalem, pokud to lze: 

1)   

a) 𝑥 < 0 

b) 3𝑥 ≥ 0 

c) −2𝑥 ≤ 0 

d) 𝑥 > 5 

e) 
7

2
𝑥 ≤ 2 

f) −1,5𝑥 ≥ −3 

2)   

a) 5𝑥 + 3 > 2𝑥 − 4 

b) −4𝑥 − 10 ≤ 3𝑥 + 9 

c) 𝑥 + 5𝑥(1 + 𝑥) ≥ 5𝑥2 + 6𝑥 + 3 

3)   

a) −2 < 𝑥 ≤ 3 

b) −1 ≤ 𝑥 + 2 ≤ 5 

c) 𝑥 + 1 ≤ 3𝑥 − 4 < 2𝑥 − 2 

d) 3𝑥 + 7 < 5 − 𝑥 < 5𝑥 − 1 

4)   

a) |𝑥| = 2 

b) |𝑥| < 2 

c) |𝑥| > 2 

d) |𝑥 + 1| > 1 

e) |𝑥 + 1| ≤ −1 

f) |1 − 𝑥| < 1 

g)  |−1 − 𝑥| ≤ 1 

h) |2𝑥 + 1| > 3 

i) |−2𝑥 + 1| < 3 

j) 2 < |𝑥 + 1| < 5 

  



  Základní nerovnice: úvodní příklady 

   

Řešení 
1)   

a) (−∞; 0) 

b) ⟨0; ∞) 

c) ⟨0; ∞) 

d) (5; ∞) 

e) (−∞;
4

7
⟩ 

f) (−∞; 2⟩ 

2)    

a) (−
7

3
; ∞) 

b) ⟨−
19

7
; ∞) 

c) ∅ 

3)   

a) (−2; 3⟩ 

b) ⟨−3; 3⟩ 

c) ∅ 

d) ∅  

4)   

a) ±2 

b) (−2; 2) 

c) (−∞, −2) ∪ (2; ∞) 

d) (−∞; −2) ∪ (0; ∞) 

e) ∅ 

f) (0; 2) 

g) ⟨−2; 0⟩ 

h) (−∞; −2) ∪ (1; ∞) 

i) (−1; 2) 

j) (−6; −3) ∪ (1; 4) 


